

點燃復興的火

【西 1:14，8:2，路 12:49】

金句：【亞 10:1】

引言：著名佈道家雷歐納說：“倘若今日的教會中，為主爭戰的人數與謀士一樣多，我們就可以在一年內經歷屬靈的大復興。”

每一個人都渴望復興臨到。神對耶路撒冷、錫安（今日的教會）的心是“極其火熱的”！主耶穌也期待這把復興的火能夠燃燒起來，但誰能點燃復興的火呢？

一、火與復興

1. 火在聖經上的意義

(1) 代表審判：神是烈火、是忌邪的神。（申 4:24）

(2) 有煉淨的功能。（瑪 3:2）

(3) 火說出能力、熱力、感染力、影響力。“神為祂的殿，心裡焦急如同火燒。”（詩 69:9）——極其關切！

(4) 表明神悅納人所獻上的祭。在舊約中神多次說天上降下火來表明祂的同在、能力與榮耀。（歷下 7:1）

2. 火與信徒的關係

神與火是分不開的，人與火也是分不開的。我們每個人都行走一條“火”的道路。犯罪、不悔改歸信基督的人是在邁向地獄之火。“他們的份就在燒著的硫磺火湖裡。”對信徒來說則是面對審判之火（林前 3:13-15）。將來火要試驗出我們的生命、事奉，所建造的是草木禾稈，還是金銀寶石的工程。聖經中有關火的例子：

(1) 耶和華從荊棘火焰中呼召摩西。（出 3:2-6）

(2) 以利亞被火車火馬接去，以利沙有火車、火馬圍繞。（王下 6:7）

(3) 施洗約翰呼叫說：“祂要用聖靈與火給你們施洗。”

(4) 五旬節時聖靈降臨，有舌頭如火焰分開落在各人的頭上。

(5) 保羅說：“要心裡火熱，常常服事主。”他勸勉提摩太：“使你將神藉我接手所給你的恩賜，再如火挑旺起來。”

(6) “祂要把糠（沒有生命的子粒），用不滅的火燒盡了。”（太 3:12）

聖靈的火必須燃燒我們的心，燃燒整個教會，人才能聽見神的聲音。教會若失去聖靈的火，成千上萬的人就會滑向地獄之火！（全世界每分鐘約有 83 人摔入地獄的火坑中）

3. “最小的火能點燃最大的樹林。”（雅 3:5）

舌頭像火一樣，若不謹慎會造成極大的毀滅、破壞性。但一點星星之火可以燃燒起來，使周圍的人得著亮光與溫暖。神的愛也是如此，它的威力與蔓延力很大，我們是否願意為這個社區點燃起復興的火炬？

二、今日的以利亞在哪裡？

舊約時代神在祂百姓——以色列民極其墮落、荒涼的光景中興起一個默默無聞的人——以利亞，點燃了復興的火，帶下神百姓屬靈的復興。

1. 以利亞的心志能力（路 1:17）

“以利亞”即“耶和華是我們的神”的意思。他的心志就是向自己的同胞證明只有“耶和華是我們的神”。這心志催逼著他如同火燒，以致他堅貞勇敢，無所畏懼在惡王亞哈、在 450 個巴力的假先知、以及王后所供養的 400 個假先知面前奮勇爭戰，使眾百姓親眼看見神的榮耀，俯伏在地說：“耶和華是神！耶和華是神！”在這個物質豐富但人心乾渴虛空，靈性荒涼的世代，可能很多人會問：“以利亞的神在哪裡呢？”耶和華——以利亞的神還是高高的坐在寶座上，但今日的以利亞在哪裡？

2. 以利亞的禱告

（1）靈力的抗衡：（王上 18:36-39）

他不但是為耶和華大發熱心、有火熱心志的人，也是一個“站在破口”以火熱的心禱告的人。面對王與王后的權勢及 850 個假先知，他顯得多麼孤單。但因他是站在神的這一邊，他就是“大多數”。他簡潔有力的禱告（他早在密室裡、洞穴中迫切禱告了三年多），立刻得到神的回應，降下火來，燒盡所有的祭物，使百姓的心醒悟、回轉。

（2）以利亞獨自禱告的特點：（王上 18:42-45 上）

a. 他離開人群，進入思想的隱密處，照神的應許、旨意祈求。

b.他屈身於地，將臉伏在兩膝之中。用身體的姿勢展現出心靈的狀態（誠於內、形於外），全人擺上。

c.七次差僕人去向海觀看（有無下雨的跡象），說出他警醒恆切的禱告。

d.一見手掌大的浮雲就立刻相信，並採取行動配合。

（3）大有功效的禱告（雅各 5:16 下）

“義人祈禱所發的力量是大有功效的。”他改變了自然的運轉，一個國家民族的經濟命運，使百姓的心轉向神。天降下火來、降下雨來。今天教會、信徒靈性枯乾的光景，任何種子也無法萌芽，我們極需恩雨沛降。求主在我們中間興起有以利亞心志和能力的代禱者。

3.以利亞的性情（雅 5:17）

他與我們一樣，是一個平凡的人。神會聽他的禱告也照樣會聽我們的禱告。

三、“給我孩子，不然我就死了。”（創 30:1）

1.拚命祈求的母親

雅各深愛拉結，為了她服事拉班 14 年，但拉結卻不能生育。這在當時的文化背景中是奇恥大辱。儘管她擁有偉大的愛情和令人羨慕的容貌，但卻無法減輕她內心的痛苦。因此，她對雅各說了這句傷痛的話。雅各生氣答：“叫妳不能生育的是神，我豈能代替祂作主呢？”他把拉結的祈求轉向真正掌管天地的主。她的祈求乃是情詞迫切的、傷痛的，心靈深處的呼喊。結果她生出約瑟——以色列的民族英雄。

另一位哈拿也因不能生育，在殿中哭泣許願，向神傾心吐意（甚至被祭司誤會為不正經的女人），後來生了撒母耳——成為以色列的先知，是一個轉移時代的人。若她們不因無子而感到羞恥而向神苦苦祈求。我們將損失多少屬靈的偉人！？

2.諾克斯的禱告：十六世紀時，諾克斯模仿拉結的禱告，向神呼求：“給我蘇格蘭，不然我就死了！”因著這樣的禱告，帶來 16 世紀蘇格蘭屬靈的大復興！

3.我們的禱告：我們若會以屬靈的不孕症為恥，帶著傷痛的心向神哭求：“給我 H.H（哈崗）……不然我就死了！”神也必垂聽。

4.我們的機會：（斯 4:14 下，亞 10:1）抓住機會求復興！“五次新堂落成感恩餐會”是你的機會！來到北美是神給你的機會！